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Rezumat
Introducere:  Scolioza  idiopatică  Lenke  tip  3,  caracterizată  prin  două  curburi  structurale  opuse,
reprezintă una dintre cele mai complexe forme de deformare spinală pediatrică, cu evoluţie rapidă în
perioada de creştere cu evoluţie rapidă în perioada de creştere şi care impune frecvent evaluarea
precoce  a  indicaţiei  chirurgicale.  Prezentul  studiu  îşi  propune  să  compare  parametrii  clinici,
radiografici şi ai calităţii vieţii la copiii şi adolescenţii cu scolioză Lenke tip 3 şi să identifice factorii
dependenţi de vârstă care pot influenţa momentul optim al intervenţiei chirurgicale.
Metode:  Studiul  a  inclus  pacienţi  pediatrici  diagnosticaţi  cu  scolioză  idiopatică  Lenke  tip  3,
caracterizată  prin  două  curburi  structurale  opuse,  împărţiţi  în  două  loturi:  copii  (<12  ani)  şi
adolescenţi  (12–16  ani).  Au  fost  înregistrate  date  demografice,  clinice  şi  radiografice,  incluzând
valorile unghiului Cobb pentru curbura toracică şi lombară, rotaţia axială şi punctele de inflexiune.
Calitatea vieţii a fost evaluată utilizând chestionarul SRS-22r.
Rezultate: La adolescenţi s-au înregistrat unghiuri Cobb toracice semnificativ mai mari (p < 0,01) şi
scoruri mai scăzute ale calităţii vieţii, în special în domeniile Durere (p = 0,008) şi Aspect (p = 0,001). 
S-a identificat o corelaţie inversă moderată între severitatea curburii  toracice şi  scorurile Funcţie  
(r = –0,45, p = 0,011) şi Aspect (r = –0,52, p = 0,004). Curbura lombară nu a fost asociată semnificativ
cu calitatea vieţii. Copiii au prezentat scoruri superioare în toate domeniile, diferenţele în domeniul
sănătăţii mintale neatingând semnificaţie statistică.
Concluzii: Adolescenţii cu scolioză Lenke tip 3 prezintă deformări mai avansate şi o afectare crescută a
calităţii vieţii comparativ cu copiii. Declinul psihosocial legat de vârstă şi progresia curburii toracice
pot reprezenta indicatori precoce relevanţi pentru planificarea chirurgicală şi momentul intervenţiei.
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